

Республика открыта для активного партнёрства

В СТРАНЕ И МИРЕ

Чего ждут россияне от Правительства?

Россияне впервые с 1998 года ждут от Правительства решения социальных проблем больше, чем экономического роста. Об этом пишет газета «Коммерсант» со ссылкой на исследование социологов аналитического центра Юрия Левады.

Социологи выяснили, что в начале века россияне считали промышленный рост безусловным приоритетом Правительства. Так, в 2001 году об этом заявили 61 процент опрошенных, а в 2007 году — только 44 процента.

По данным социологов, россияне считают наиболее важным приоритетом в работе Правительства проведение социальных реформ. Так, с 1998 по 2007 годы количество респондентов, указывающих этот пункт как основной, увеличилось с 27 до 45 процентов. При этом с 1998 года ровно вдвое снизилось количество респондентов, отмечающих актуальность снижения задолженности по зарплатам и пенсиям — только 28 процентов опрошенных.

Всего в опросе «Левада-центра» приняли участие 1600 респондентов.

Западная пресса не сошлась в оценках

Западная пресса разделилась в оценках перестановок в российском Правительстве, о которых президент РФ Владимир Путин объявил в понедельник.

Газета The Financial Times и агентство Reuters увидели в усилении позиций министра финансов Алексея Кудрина, который также стал заместителем премьер-министра Виктора Зубкова, «укрепление положения правительственных реформаторов».

Reuters называет Кудрина «гарантом экономической стабильности» и «человеком, которому приписывают финансовое оздоровление России после беспорядка 1990-х годов». Как укрепление положения министра финансов агентства расценило и назначение на пост главы Минздравсоцразвития вместо Михаила Зурабова Татьяны Голиковой, которая до этого назначения работала заместителем Кудрина.

Другую отставку — главы Минэкономразвития Германа Грефа — и назначение на этот пост его заместителя Эльвиры Набиуллиной эксперты The Financial Times также оценили позитивно, назвав нового министра экономического блока «либералом, нацеленным на рыночные реформы и увеличение экономической эффективности».

Однако газета The Daily Telegraph, наоборот, полагает, что уход «защитника рынка» Грефа свидетельствует о том, что российское Правительство «почти полностью очистили от либеральных реформаторов».

Валентина Матвиенко «формализовала отношения» с партией

Губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко приняла предложение бюро высшего совета «Единой России» войти в петербургский избирательный список партии.

Борис Грызлов назвал это «формализацией отношений» губернатора и партии, поскольку, по его словам, Матвиенко давно симпатизирует «Единой России». Лидер партии не уточнил, какое место в списке займет Матвиенко, однако можно предположить, что она как минимум войдет в региональную первую тройку, иначе ее включение в список просто не имело бы смысла.

Россия и Израиль начнут переговоры по отмене виз

Россия и Израиль договорились начать переговоры о безвизовом режиме для всех категорий граждан двух стран, сообщила глава МИД РФ Сергей Лавров журналистам по итогам встречи со своей израильской коллегой Ципи Ливни в Нью-Йорке.

«Мы обсудили двусторонние отношения, и одним из результатов этого стало принятие совместного заявления о договоренности начать переговоры об отмене виз для взаимных поездок», — сказал Лавров.

Норвежский суд снял обвинения

Верховный суд Норвегии снял обвинения с российских рыболовцев судов «Капитан Горбачев» и «Дмитрий Покромович», арестованных в Норвегии в 2005 году по обвинению в нарушении норвежских правил рыболовства.

Об этом говорится в сообщении адвокатского бюро «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры», представлявшего интересы российской стороны по данному делу. Верховный суд Норвегии рассмотрел 6 сентября 2007 года ходатайство адвокатов российской стороны о признании невиновными владельцев и капитанов российских судов, арестованных в Норвегии в 2005 году. В соответствии с полученным решением Верховного суда все обвинения с российских рыбаков сняты.

По материалам электронных СМИ.

Глава региона сообщил, что завершается строительство около сотни крупных сооружений. Большинство из них — объекты социальной направленности. К празднику было приурочено открытие после реконструкции Международного аэропорта «Уфа», ледовых дворцов спорта в Уфе, Нефтекамске и Салавате. Говорить о гостях праздника не имеющих аналогов в России общественно-культурный и торговый комплекс «Конгресс-холл». Открыты ипподром «Акбузат», новое здание хирургического корпуса Республиканской клинической больницы, крупные путепроводы на трассе Уфа — Аэропорт.

— Сегодня Башкортостан обладает уникальным сочетанием значительного инвестиционного потенциала, высокого уровня инвестиционной безопасности. Он имеет репутацию добросовестного заемщика и делового партнера. Это подтверждается высокими оценками признанных международных рейтинговых агентств «Moody's» и «Standard&Poors». По показателю инвестиционной привлекательности рейтинг республики устойчиво высокий, — отметил Муртаза Губайдуллин.

Приоритетные направления инвестиционной политики, проводимой республикой, — это освоение природных богатств, модернизация производства, особенно в нефтехимическом комплексе и на конверсионных предприятиях, экологические мероприятия, внедрение передовых технологий в сельском хозяйстве, развитие социальной инфраструктуры.

Основная работа по привлечению иностранных инвестиций направлена на расширение перспективных деловых связей с различными фирмами и компаниями стран дальнего и ближнего зарубежья, установление и развитие контактов с торговыми представительствами России за рубежом, совершенствование нормативно-правовой базы.

Республика обладает целым рядом конкурентных преимуществ. Они определяют стабильные темпы роста ее промышленности. Первое — уникальное географическое положение на стыке Европы и Азии, на пересечении важнейших водных, железнодорожных, трубопроводных

Окончание. Начало на 1-й стр.

и автомобильных магистралей, связывающих европейскую часть страны с Уралом, Сибирью и среднеазиатскими государствами.

Второе — наличие крупных уникальных производств и технологий в топливной, химической и нефтехимической отраслях, машиностроении. Они имеют хорошую экспортную перспективу и занимают существенную долю внутреннего рынка. Промышленный потенциал республики обеспечивает стабильный рост экономики. Ежегодно значительные средства предприятия направляют на строительство новых, реконструкцию и модернизацию действующих фондов. За 2006 год стоимостью основных фондов в промышленности выросла на 20,5 процента, степень износа по обрабатывающим производствам за этот период снижена на 1,1 процента.

Третье — значительные запасы полезных ископаемых и сырьевых ресурсов. На протяжении последних лет остаются стабильными объемы добычи топливно-энергетических полезных ископаемых, основой которых является нефть. По нефтедобыче республика — на шестом месте в России. В прошлом году значительно увеличилась добыча и переработка угля-колчеданных руд.

Четвертое — устойчивая финансовая система. Республика по объемам собственных доходов находится в первой десятке среди субъектов Федерации.

Пятое — наличие развитого многопрофильного научно-образовательного комплекса, высокий образовательный и профессиональный уровень трудовых ресурсов Башкортостана.

Шестое — сложившаяся система сотрудничества с регионами России и странами СНГ.

Седьмое — активная социальная политика, приоритетное развитие социальной инфраструктуры республики.

Кроме того, Президент РБ отметил, что в республике создана необходимая законодательная и административно-правовая база инвестиционной деятельности. В последние годы принята новая редакция Закона «О государственном регулировании инвестиционной деятельности в Республике Башкортостан», внесены изменения и дополнения в Закон «Об

иностранный инвестиционной деятельности в Республике Башкортостан». Разработана Программа международного и межрегионального инвестиционного сотрудничества республики на 2007 — 2008 годы. Ею определены приоритеты повышения инвестиционной активности и экономической эффективности инвестиций. Принято Постановление Правительства РБ, которое регулирует порядок формирования долговых обязательств и предоставления государственной гарантии республике. Важным моментом стало продление действия Саксонской кредитной линии по финансированию инвестиционных проектов предприятий республики до 2008 года.

Дополнительный импульс этой работе придадо подписание нового соглашения Башкортостана с ЮНИДО по созданию трастового фонда. На текущий год в рамках реализации программы сотрудничества с ЮНИДО запланирован ряд совместных мероприятий. Они направлены на повышение инвестиционной привлекательности республики и продвижение приоритетных инвестиционных проектов. Успешно реализуется Интегрированная программа ЮНИДО по Республике Башкортостан. Она принята в 1999 году в соответствии с Соглашением о сотрудничестве между ЮНИДО и РБ. В ее рамках в июне 2003 года подписано дополнение к Соглашению о сотрудничестве между Правительством РБ и ЮНИДО на 2003 — 2005 годы, а также поправки к Соглашению между ЮНИДО и Правительством республики об образовании трастового фонда. В марте 2004 года в трастовый фонд были перечислены средства в размере 100 тысяч долларов. Всего вклад Башкортостана с начала действия Интегрированной программы в трастовый фонд составил 200 тысяч долларов.

М. Г. Рахимов сообщил, что данная Программа направлена на создание системы поддержки промышленности, развитие услуг, содействие инвестициям и передаче технологий, контроль над вредным воздействием промышленности на окружающую среду и переработкой отходов. Она включает следующие основные направления работы: развитие нормативно-правовой базы в сфере развития промышленности и

предпринимательства, привлечения инвестиций, охраны окружающей среды; развитие инфраструктуры поддержки промышленности и инвестиций путем создания центров по сертификации и субдоговоров, инновационно-технологических центров и центров содействия предпринимательству, агентства по содействию промышленности и партнерству, инвестиций; развитие человеческих ресурсов, включая методологическую поддержку ЮНИДО и повышение квалификации местных кадров; продвижение инвестиционных проектов, включая реализацию незавершенных объектов промышленности и инфраструктуры по приоритетным проектам республики, таких как строительство полиэфирного комплекса, завода по производству катализаторов крекинга, развитие Международного аэропорта «Уфа»; дальнейшее продвижение проекта строительства Юмагузинского водохранилища и гидроузла, включая проработку экологических аспектов проекта; повышение инвестиционной привлекательности республики.

В целом, как отметил Президент республики, проведена значительная работа, достигнуты положительные результаты, создана система мониторинга и управления Программой. Образована Комиссия по организации рабочих групп по каждому компоненту, назначен национальный координатор. Выработаны механизмы реализации и финансирования Программы. Совершенствуются законодательная и административная базы республики в области промышленной политики и малого предпринимательства. С учетом рекомендации ЮНИДО разработаны концепция промышленной политики и развития предпринимательства в РБ. Международные эксперты ЮНИДО проводили также анализ республиканского законодательства в сфере инвестиций и охраны окружающей среды.

Экспертами ЮНИДО проведены анализ состояния Международного аэропорта «Уфа» и экспертиза импортного оборудования, находящегося на хранении на Ишимбайском специализированном химическом заводе катализаторов. По данным вопросам были подготовлены отчеты, содержащие информацию о возможности реализации проектов и

задачах дальнейшего их продвижения. Проведена работа по реализации проекта строительства Юмагузинского водохранилища и гидроузла, гидроэлектростанции, включая участие делегации республики в «круглом столе» с представителями ЮНИДО, ЮНЕСКО, «Гринпис», Госкомэкологии РФ и других организаций, проходившем в Вене.

Исходя из стратегии развития республики, для укрепления промышленного потенциала, развития социальной инфраструктуры у нас разработано 56 инвестиционных мероприятий. Потребность в инвестициях для их реализации — свыше 200 миллиардов рублей, — сказал М. Г. Рахимов.

Успешно выполняется федеральная целевая программа «Социально-экономическое развитие Республики Башкортостан до 2006 года». Постановлением Правительства РФ она продлена до конца 2007 года. Основная ее цель — дальнейшее повышение роли Башкортостана в экономике Российской Федерации, увеличение валового регионального продукта, снижение уровня бедности, уменьшение налоговых поступлений в федеральный бюджет, обеспечение устойчивого функционирования и развития экономики, повышение качества жизни населения. Программой также включается реализацию мероприятий по подготовке к празднованию 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России. Общий объем ее финансирования — 172,1 миллиарда рублей.

Благодаря успешной реализации программы, сообщил глава республики, введены 74 объекта образования на 12 тысяч 257 мест, 25 объектов здравоохранения на 1728 мест, 27 объектов физкультуры и спорта, 25 объектов культуры. Построено более 380 километров водопроводных сетей, около 21 километра канализационных сетей, почти 44 километра сетей теплоснабжения.

По мнению Президента Башкортостана, повышению качества жизни в значительной степени способствует реализация приоритетных национальных проектов. В целях своевременного и полного обеспечения их выполнения заключены соглашения с федеральными ведомствами, утверждены республиканские сетевые графики. Приняты необходимые

нормативные правовые акты. Образованы и действуют четыре межведомственные рабочие группы. Осуществляется ежемесячный мониторинг выполнения мероприятий. В Государственном Собрании — Курултайе республики созданы четыре комиссии по контролю за реализацией национальных проектов.

Республика Башкортостан — в числе лидеров среди регионов Приволжского федерального округа и ассоциации межрегионального сотрудничества «Большой Урал» по показателям реализации большинства направлений национальных проектов. Этому способствуют республиканские целевые программы. У нас действует 81 программа, в том числе 38 целевых. Финансирование осуществляется за счет средств бюджета республики и местных бюджетов, федерального бюджета, а также внебюджетных источников.

В целях стимулирования инвестиционной деятельности на территории Башкортостана принят Указ «О премиях Президента Республики Башкортостан «За эффективную инвестиционную деятельность».

Для активизации притока инвестиций в экономику региона в республике создается служба привлечения и сопровождения инвесторов по принципу «единого окна». Она призвана преодолеть сегодняшнюю ситуацию, когда для получения разрешительной документации, к примеру, на строительство какого-либо объекта, необходимо пройти до 30 инстанций. Благодаря технологии «единого окна» процедура предоставления, например, земельных участков составило около 150 дней. Две основные цели ее создания — упорядочение рассмотрения инвестиционных проектов и повышение инвестиционной привлекательности Башкортостана.

Как подчеркнул Муртаза Губайдуллин Рахимов, Башкортостан заинтересован в развитии перспективных экономических проектов. Республика открыта для активного партнерства, с большим интересом ожидает новые предложения. Особое значение приобретает сотрудничество в области инновационных технологий.

Любовь КОЛОКОЛОВА, Галия НАБИЕВА.

Дни неподдельного единства

Окончание. Начало на 1-й стр.

В этот день нельзя было обойти вниманием ветеранов. Сейчас в Белебеевском районе и городе живут около 70 тысяч человек, эта территория в годы войны дала Родине более 21 тысячи воинов. Восемь тысяч из них не вернулись с полей сражений. Одинадцать белебеевцев стали Героями Советского Союза, четыре — полными кавалерами ордена Славы, многие тысячи удостоены орденов и медалей. Встреча с ветеранами войны и труда состоялась во время открытия монумента воинам — участникам боевых действий. Закладка фундамента этого монумента состоялась 9 мая нынешнего года, и вот он готов. Ветераны поблагодарили своих молодых наследников.

А в это время по всему городу шли народные гулянья. Кроме праздника Хлеба, были еще праздники Детства, Двора... Возле Центрального дворца культуры состоялось чествование новобрачных, золотых юбиляров, новорожденных. Всем им вручили подарки. Здесь же белебеевцы получали свидетельства о предоставлении субсидий на приобретение жилья, сертификаты материнского капитала.

На Пионерской площади шел детский праздник. Сделав маленький перерыв, участники Дня вручили свои подарки, среди которых компьютеры, телевизоры, мебель, социальному приюту, детскому дому, детям-инвалидам, патронатным семьям. А во дворе одной из новостроек города открылась большая детская игровая площадка.

По традиции состоялся футбольный матч между командами регионального и местного отделений «Единой России». Переполненный стадион с огромным интересом наблюдал за соперниками, одних возглавлял руководитель Администрации Президента Башкортостана Р. Ф. Хабиров, а других — глава администрации Белебеевского района Ю. А. Мурмилев. Бились команды бескомпромиссно, а зрители болели так, что непосвященному могло показаться: играется финал какого-то солидного Кубка.

Вечером на площади перед Центральным дворцом культуры состоялся большой концерт с участием известных групп «Премьер-министр» и «Лейся, песня». Завершился замечательный праздник салютом и молодежной дискотеккой. Наверняка он надолго запомнится жителям города.

...И я думаю: хорошо бы эти праздники продолжить и на следующий год. Ведь польза от них очевидна. А единство людей разных поколений и национальностей, которое они демонстрируют, неподдельно.

Ильдар АХИЯРОВ.



Айвару Рахимову из всех животных больше всего нравится медведь. И нет тут никакой политики!

«Танцующий» посёлок

Девятилетний Айвар Рахимов недавно пришел в детский творческий центр «Иремель». Мечтает научиться танцевать. Как его отец. Впрочем, спроси любого из детей, и обязательно скажут: «Айвар», а то и пляшут по сей день (кстати, «айясановцы» в данный момент покориют сцены Италии). На то это и Уральск, может быть, единственный в нашей республике «танцующий» посёлок. Сами посудите: только в «Иремеле» ходят заниматься более ста детей от 6 до 16 лет. Впрочем, в центре можно заниматься также декоративно-прикладным искусством, резьбой по дереву, цветоводством, спортом.

Если танцоры обеспечены всем необходимым — танцевальное зал оснащено зеркалами, тренажёрными станками, музыкальным оборудованием, есть сценические костюмы, то юные спортсмены о хорошем спортоборудовании пока только мечтали. Вот и решила делегация «единороссов» во главе с советником Президента РБ, руководителем региональ-

ного политсовета Башкортостанского отделения партии «Единая Россия» Э. В. Кульмухаметовым воспользоваться этой пробой, подарив центру спортивные тренажеры. Именно с остановки в поселке Уральске началась мероприятия в рамках Дня «Единой России» в Учалах. Возрождение культуры и спорта в Уральске стало возможным благодаря экономическому развитию «поселкообразующего хозяйства» — ООО «Агрофирма «Байрамгул». Построенный в рамках национального проекта по развитию АПК молочный комплекс на 1280 голов — гордость не только байрамгуловцев и учащихся, но и всей республики. Из Германии сюда завезено 830 телётов.

— Я здесь недавно. Услышал, что комплекс открывается, условия хорошие, и переехал жить в Челябинской области. Пока зарплата в среднем 7 — 8 тысяч выходит. Вот начнем каждую по 500 коров доить, думаем, еще больше будем получать, — говорит Альбина Халикова. Кстати, ей руководство агрофирмы обещало помочь и в решении жилищного вопроса.

Сегодня каждая из «иностранок» дает в среднем 27 литров молока. Комплекс будет обслуживать всего три доярки и одна подменная, ведь все автоматизировано.

Тем временем в поселке нашлось спортивное праздничное, в котором участвовали команды восьми сельских поселений. Составляющие прошли по гиревому спорту, легкоатлетической эстафете, волейболу, мини-футболу. Богатые призы достались победителям. Кстати, на встрече с общественностью в Уральске победители районных конкурсов «Образцовое село» — деревня Малокзакулово и «Образцовый дом» — семья Зариповых из села Буйда также получили ценные призы.

Праздники в рамках Дней «Единой России» в Башкортостане прошли уже во многих городах. Однако у учащихся событие получилось более масштабным: не забыли здесь и про себя. Что стоило только празднично в селе Учалы, в котором участвовало более двух тысяч человек! В этот день старинное село отмечало и свой юбилей — 270-летие. У него богатая история. Много известных людей возмужало эта земля. И этот юбилей не мог остаться вне внимания делегации «Единой России»: в тот день 16 ветеранов села получили подарки, у МУП «Коммунальщик» отныне будет новенький трактор «Беларусь», а у Дома культуры — микроавтобус «Газель», четыре малообеспеченные семьи обзавелись коровами. Получили подарки должники села (Фахернисе-

apai Сабировой, к примеру, 96 лет), учащийся аксакал партии «Единая Россия» 70-летний Галимжан Гумеров, самые юные ученицы — недавно появившиеся на свет Алим Киньябаев и Эмили Ильгамова и самая молодая семья Учалов Гузалия и Олег Солодянкины.

Не обошли вниманием участники делегации и социальный приют для детей и подростков «Надежда». Со дня открытия в 2002 году 316 детей прошли здесь социально-педагогическую реабилитацию. Не менее своих подопечных, получивших от гостей сладкие гостинцы, рада и директор приюта Эльза Кильдиярова. Ведь в подарок досталась еще и электроплита.

В День «Единой России» в недавно открытом родильном доме города Учалы состоялась выписка шести новорожденных. Счастливые мамы и папы были завалены подарками. В этом году в городе и районе родилось 770 младенцев, это на тридцать детей больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Состоялось и награждение победителей в номинациях «Лучший ФАП», «Лучший врач общей практики», «Лучший участковый терапевт», «Лучший участковый педиатр».

Тем временем гостей ждали в Доме детского творчества, где состоялась встреча со студентами местных учебных заведений. Лучшие из них получили именные премии от партии «Единая Россия» и главы администрации района, а Дом детского творчества обзавелся музыкальной аппаратурой.

Надо признать, что в последние годы администрация муниципального района в лице главы Аима Саихова очень большое внимание уделяет системе образования (только за последние три года в районе сдано в эксплуатацию семь новых школ, в том числе в четырех из них здания начальных школ построены на средства из районного бюджета — такого в истории города и района еще не было). Не остаются в стороне и проблемы ветеранов. Этот день не стал исключением. Два участника Великой Отечественной войны получили ключи от квартир. Один из них — Ахат Ширгалин, житель деревни Урал, заслуженный механизатор БАССР, дважды удостоенный ордена Трудового Красного Знамени. Кроме ветеранов, социальное жилье досталось и детям-сиротам. 30 семей в этот день получили ключи от новых квартир в строящемся доме.

Аниса ЯНБАЕВА.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

На рынке труда каждому найдётся место

Награждены победители конкурса проектов среди учреждений молодёжной политики

Государственный комитет РБ по молодежной политике знает, как бороться с безработицей, — всем известны ярмарки вакансий. Однако в этом году было найдено новое решение.

О тдельно для молодежи администрации южной области, оном филиала Государственного центра содействия трудовой занятости молодежи в городах республики, общественные объединения детей и подростков смогли предложить свое видение решения проблемы, представив проект на Первый республиканский конкурс проектов и программ, направленных на трудовую занятость молодежи. По словам и. о. председателя Татьяна Павловна Коротеевой, конкурс проводится для того, чтобы привлечь подростков к решению социально-экономических вопросов. Своими задачами он ставит снижение уровня безработицы, повышение конкурентоспособности молодежи на рынке труда, создание благоприятных условий для самореализации и трудоустройства в соответствии с индивидуальными потребностями молодого гражданина, снижение уровня преступности в молодежной среде.

Из двенадцати работ были выявлены три лучших. Они получат как организационную, так и информационную поддержку от органов местного самоуправления при реализации.

Победа и получил сертификат на 70 тысяч рублей проект сектора по делам молодежи администрации Мелеузовского района. Он рассчитан на период с 2007 по 2010 годы. Имеет семь направлений, в том числе предусматривает тесное взаимодействие с крупными предприятиями, предоставление детской, сезонной работы для школьников, освоение ребятами рабочих специальностей.

Сертификат на 50 тысяч рублей и диплом второй степени получила Республиканская молодежная общественная организация «Штаб студенческих трудовых отрядов Башкортостана» со своей программой «Уфа — чистый город». Полученные деньги пойдут на оплату труда ребят, которые, объединившись в экологические отряды, очищают от мусора парки, скверы и другие зеленые зоны нашего города.

Муниципальное учреждение Объединение детских и подростковых клубов «Лидер» Калининского района Уфы заняло третье место в конкурсе. Выделенные 25 тысяч рублей пойдут на реализацию проекта «Живая вода». Озера и прибрежные зоны станут чистыми благодаря труду детей из малообеспеченных и неполных семей.

Алия ЮЛАНОВА.



Проект Г. С. Шариповой из администрации Мелеузовского района занял первое место.